

“三严三实”专题教育

2014年3月9日,习近平总书记参加十二届全国人大二次会议安徽代表团审议时,明确提出“三严三实”的要求,强调各级领导干部都要树立和发扬好的作风,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实。

“三严三实”要求是共产党人最基本的政治品格和做人准则,也是党员、干部的修身之本、为政之道、成事之要。

2015年4月10日,中共中央办公厅印发《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》。《方案》要求,要深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局,对照“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”的要求,聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当,着力解决“不严不实”问题,切实增强践行“三严三实”要求的思想自觉和行动自觉,努力在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果上见实效,在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效,在真抓实干、推动改革发展稳定上见实效。

从2015年4月底开始,“三严三实”专题教育在全党展开,中央政治局带头,坚持以上率下、示范带动。各级党委主要抓了集中学习、专题党课、专题研讨、查摆整改4方面的工作。

作为党的群众路线教育实践活动的延展深化和加强党的思想建设和作风建设的重要举措,“三严三实”专题教育不分批、不划阶段、不设环节,各级同步进行。这不是一次活动,而是融入领导干部经常性学习教育。

“三严三实”专题教育,对县处级以上领导干部在思想、作风、党性上进行了又一次集中“补钙”和“加油”。特别是绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,使深化党风廉政建设有了更加明确的方向。

坚持总体国家安全观

国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。

2014年4月15日,习近平总书记主持召开中央国家安全委员会第一次会议并发表重要讲话。他强调,要准确把握国家安全形势变化新特点新趋势,坚持总体国家安全观,走出一条中国特色国家安全道路。

党的十九大将坚持总体国家安全观纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略,并写入党章。党的十九大报告指出,坚持总体国家安全观,必须坚持国家利益至上,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,统筹外部安全和内部安全、国土安全和国民安全、传统安全和非传统安全、自身安全和共同安全,完善国家安全制度体系,加强国家安全能力建设,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

坚持总体国家安全观,适应了进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的新要求,回应了人民对国家安全的新期待,顺应了世界发展变化的新趋势。“安而不忘危,存而不忘亡,治而不忘乱。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家安全工作,成立中央国家安全委员会,提出总体国家安全观,明确国家安全战略方针和总体部署,推动国家安全工作取得显著成效。

构建人类命运共同体

2013年3月23日,习近平总书记在俄罗斯莫斯科国际关系学院发表演讲时提出,“人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”

当今世界,人类正处在百年未有之大变局,面对“世界怎么了?人类怎么办?”的时代之问,习近平总书记汲取中华优秀传统文化精髓,继承人类社会发展优秀成果,提出构建人类命运共同体,为解决当今世界面临的现实问题、实现人类社会和谐永续发展,提出了中国理念、中国方案。

从联合国纽约总部到日内瓦总部,从博鳌亚洲论坛到瑞士达沃斯论坛,从二十国集团峰会到中国共产党与世界政党高层对话会……习近平总书记通过多个重大国际场合,深刻阐释构建人类命运共同体理念的丰富内涵,就是要坚持对话协商、共建共享、合作共赢、交流互鉴、绿色低碳,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

建设更加繁荣美好的世界,是各国

新中国峥嵘岁月

人民的共同愿望。推动构建人类命运共同体,反映了人类社会的共同价值追求,汇聚了世界各国人民对和平、发展、繁荣向往的最大公约数,为人类社会实现共同发展、持续繁荣、长治久安绘制了蓝图,指明了方向,被多次写入联合国文件,得到国际社会广泛认同和积极响应,成为中国引领时代潮流和人类文明进步方向的鲜明旗帜。

进行无愧于时代的文艺创造

2014年10月15日,习近平总书记在北京主持召开文艺工作座谈会,72名来自不同领域的文艺工作者参加。这是继1942年延安文艺座谈会后我们党召开的又一次关于文艺工作的重要会议。

会上,习近平总书记发表重要讲话,深刻阐述了文艺和文艺工作的地位和重大使命,创造性地回答了事关文艺繁荣发展的一系列带有根本性、方向性的重大问题,对新时代做好文艺工作作出了全面部署。

“文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。”习近平总书记指出,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为,广大文艺工作者要高度认识文艺的地位和作用,认识自己所承担的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创造更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神,凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

文艺工作座谈会召开五年多来,在习近平总书记重要讲话精神的指引下,我国文艺工作取得丰硕成果,文艺创作持续繁荣,文艺事业欣欣向荣,文艺界展现出新面貌新气象,不断为中华民族伟大复兴凝心聚力、培根铸魂。

加快建设社会主义法治国家

2014年10月23日,党的十八届四中全会通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,对全面依法治国作出顶层设计,在我国社会主义法治史上具有里程碑意义。

《决定》指出,依法治国是坚持和发展中国特色社会主义的本质要求和重要保障,是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,事关我们党执政兴国,事关人民幸福安康,事关党和国家长治久安。因此,党的十八届四中全会立足我国社会主义法治建设实际,直

面我国法治建设领域的突出问题,第一次以中央全会决定的形式对全面推进依法治国作出重大决策。

《决定》旗帜鲜明提出坚持走中国特色社会主义社会主义法治道路,明确了全面推进依法治国的总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。《决定》对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署,系统回答了党的领导和依法治国关系等一系列重大理论和实践问题,是新形势下全面推进依法治国的纲领性文件。

《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》标志着我国社会主义法治国家建设按下了“快进键”、走上了“快车道”,为中华民族伟大复兴提供了坚实的法治保障。

反腐败无禁区、全覆盖、零容忍

2014年12月5日,中共中央决定给予周永康开除党籍处分,打破了一些人对党惩治腐败“刑不上大夫”“反腐有禁区”的臆想和疑虑。

腐败是社会毒瘤,是我们党面临的重大威胁。人民群众最痛恨腐败现象。如果任凭腐败问题愈演愈烈,最终必然亡党亡国。习近平总书记指出,“得罪罪成百上千的腐败分子,就要得罪十三亿人民。这是一笔再明白不过的政治账、人心向背的账!”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气,坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,坚定不移“打虎”“拍蝇”“猎狐”。十八届中共中央批准立案审查省军级以上党员干部及其他中管干部440人,严肃处理了周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划严重违纪违法案件。从党的十九大闭幕至2018年底,先后有77名中管干部被立案审查调查。不敢腐的目标初步实现,不能腐的笼子越扎越牢,不想腐的堤坝正在构筑,反腐败斗争取得了压倒性胜利。

我们党反腐败决不是看人下菜的“势利店”,不是争权夺利的“纸牌屋”,更不是有头无尾的“烂尾楼”。反腐败斗争是一项长期的、复杂的、艰巨的任务,不能有差不多、松口气、歇歇脚的想法,必须坚持重遏制、强高压、长震慑,有力削减存量、有效遏制增量,坚定不移把党的伟大自我革命进行到底,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。

新发展理念

2015年10月29日,党的十八届五中全会通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》。《建议》强调,实现“十三五”时期发展目标,破解发展难题,厚植发展优势,必须牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。

习近平总书记在全会上对新发展理念作了深刻阐释。他指出:这五大发展理念不是凭空得来的,是在深刻总结国内外发展经验教训的基础上形成的,也是在深刻分析国内外发展大势基础上形成的,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化,也是针对我国发展中的突出矛盾和问题提出来的。创新发展注重解决发展动力问题,协调发展注重解决发展不平衡问题,绿色发展注重解决人与自然和谐问题,开放发展注重解决发展内外联动问题,共享发展注重解决社会公平正义问题。

新发展理念传承党的发展理论,坚持以人民为中心的发展思想,进一步科学回答了实现什么样的发展、怎样实现发展的问题,深刻揭示了实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的必由之路,开拓了中国特色社会主义政治经济学新境界。

党的十八大以来,在新发展理念指引下,我国经济实力再上新台阶,经济增速仍居世界主要经济体前列,成为世界经济增长的主要动力源和稳定器。

2017年11月,党的十九大将坚持新发展理念列入新时代坚持和发展中国特色社会主义的总任务。2017年12月召开的中央经济工作会议明确新发展理念是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容。

(据新华社电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

和贵华:

义无反顾 勇救儿童



据新华社电 (记者宇强)1996年2月3日,云南省丽江、迪庆交界处发生7级大地震。23年过去了,在这段难以磨

张晓东:

舍生忘死 铸就警魂



据新华社电 (记者郭雅茹)在河北省秦皇岛市公安局经济技术开发区分局,一直传颂着张晓东的事迹。23年前,张晓东与歹徒殊死搏斗,壮烈牺牲,

杨书勤:

爆炸现场 勇护战友

据新华社电 (记者蒋成)“小时候,父亲总是很忙,有时一两个月才能见到他一次,虽然和父亲相处的时间不多,但他的精神一直影响着我。”贵州省安顺市平坝区公安局齐伯派出所副所长杨杰回忆起父亲杨书勤,总有一种复杂的感情,这种感情主要来源于对父亲英雄事迹的骄傲和失去父亲的惋惜。

杨书勤,1956年出生,河南省内乡县人,1977年1月参加中国人民解放军,1979年7月加入中国共产党,1981年10月复员参加公安工作,在贵州省平坝县公安局高峰派出所任民警、副指导员,1994年4月调任刑侦队长。

1981年参加公安工作以来,杨书勤热爱本职工作,危险时刻总是身先士卒,冲锋在前,特别是1994年4月担任刑侦队长后,更加勤奋工作,带领全体民警顽强拼搏,为打击各种违法犯罪活动、确保一方平安做出了突出贡献。他曾荣立个人三等功1次,1994年被评为贵州省公安系统“破案能手”,并被省政法委、省人事厅授予“先进个人”称号。

宫清华:

牺牲自己 保护群众



据新华社电 (记者秦婧)在河北张家口,有一座红土红石的大山,人称“红石山”。红石山上有一条盘山路,23年前,一位普通的公安民警在这条路上,用自己的身躯挡住下滑的汽车,牺牲自己保障了群众安全。他就是被誉为“欧阳海式的英雄”的张家口市公安局庞家堡林业治安派出所原所长宫清华。

宫清华,1951年出生,山西繁峙人,汉族。1990年11月参加公安工作,历任张家口市公安局庞家堡分局刑警大队、白庙派出所民警、林业治安派出所所长。

1995年11月9日,林业治安派出所接到辖区大段地村党支部书记王和报案,称该村集体果树被盗走9棵。

敏捷反应,迅速跨越到院子中的安全地带。村民也纷纷往院子中跑。和贵华猛一回头发现,在屋子里玩游戏的3个小孩不知所措,吓得哇哇直哭。没有片刻犹豫,和贵华转身就向屋里冲去,双手搂扶着两个小孩,顺势甩到了院中。此时,房屋正加速倾斜。

面对死神的威胁,和贵华没有任何迟疑,转身又冲向屋里去抢救最后一个小孩。周围群众大喊“房子要倒了!”和贵华义无反顾,冲进屋里,一把将小孩搂到怀里往外冲,可刚迈出两步,伴随着巨响,两层楼高的房屋倒塌了,和贵华本能地弓腰把孩子护在自己的身下,倒塌的梁柱无情地砸在他身上,顷刻间,他被埋在废墟之中。

村民们冒着余震危险,搬走瓦砾,挪开柱子,把和贵华抬了出来。在他身下的孩子安然无恙,只是手上擦破了一点皮。和贵华心脏却已经停止了跳动。

1996年2月3日晚,和贵华到丽江县大研镇五台村调查一起重大案件。19时许,和贵华正在一位村民家了解情况。突然间,大地猛烈震动起来,房屋不断颤抖,围墙纷纷倒塌。

“地震了!”和贵华凭着职业养成的

文精里小区虽然距离分局很近,但属于秦皇岛市公安局海港分局管辖,如果让报案人再转去海港分局报案,势必延误时间。接到报案的张晓东顾不上多想,叫上两名联防队员赶赴现场。

率先冲上楼的张晓东在楼道里遇到一名形迹可疑的男子,盘查的过程中,男子企图夺路而逃,被两名联防队员抓住。看到该男子被抓,张晓东又转身冲上楼,在楼道拐角处遇到另外两名跑下来的男子,其中一人手持大号改锥,张晓东判断他们是盗窃团伙,在抓捕的过程中与其展开殊死搏斗,被凶恶的歹徒用改锥刺中头部,伤及颅脑,倒在血泊中,因伤势过重,抢救无效,壮烈牺牲。

1996年5月3日,张晓东被河北省人民政府批准为革命烈士;5月9日,被公安部追授全国公安系统一级英雄模范称号。

据新华社电 (记者梅世雄)

今年41岁的中国胜利油田渤海钻井总公司40531队副队长史国栋,二十三年如一日赡养烈士吴国良母亲的事迹感动了許多人。

吴国良是山东沾化人,1994年入伍至原济南军区某师机炮连。1996年8月5日,他为营救被洪水围困的群众,献出了年仅22岁的生命。

“爱国首先要爱军,爱军首先要爱岗。”这是吴国良的人生信条。

第一次投弹训练时,吴国良只投了25米。他找班长请教秘诀。班长告诉他,只有两个字:苦练。从此,他每天投弹50枚,挥臂练习500次,胳膊练肿了,他咬着牙坚持。到实弹投掷时,他一下子甩出了52米。连队进行400米障碍训练,吴国良最初成绩不及格。他暗磨暗足劲儿苦练,终于在全团考核时,成绩达到了优秀。

之后,吴国良被分配做炮车司机。按说,他只要开好车就行了,可他给自己立下军令状,一定要争当全能炮手。中午,别人休息了,他拿着瞄准镜练瞄准。炮栓的分解结合动作不好掌握,他没事就分了合,合了分。一次,手指肚被炮栓夹破,鲜血直流,他像没事儿一样照样练。师里组织炮兵专业考核,正碰上一名炮手外出,连里临时让他上,结果拿了第一。在上级组织的军事比武中,他先后6次代表连队参赛,每次都获得好成绩。

吴国良牺牲前一个月,因母亲重病,连里批准他探亲。但他听说连队要到外地驻训,主动推迟了假期。10天后,他又接到母亲病情加重的电报,他听说连队要参加抗洪,就把电报揣进兜里。

吴国良抓起一根绳子就跳下激流,向遇险农民工游去,由于水深流急,加上水中庄稼枝叶的缠绕,一下子被卷走……

吴国良牺牲后,原济南军区授予他“追求高尚人生的好战士”荣誉称号,河南省委、省政府授予他“舍己为人的英雄战士”荣誉称号。

吴国良:

英雄战士 舍己为人